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Az iskolakapu előtt 
„Volt otthonunk és legtöbbünknek
anyánk, apánk -ki kísért minket;
de amit ők nem tudtak adni,
azt kaptuk itt nyolc év alatt mi.

Apró gyermekként még remegve
léptünk ebbe az épületbe,
s most úgy megyünk el, hogy az élet
titokból - tiszta törvénnyé lett.

Bárhová nézünk, most már minden
úgy villan vissza szemeinkben,
ahogy hosszú pár éves múltunk 
alatt azt itten megtanultuk.

Feledheti anyját a gyermek?
- Álmában új életre kelnek,
s öregkorban is fényben állnak
gesztusai elmúlt szavának.

Épp így mi is már mindenképpen
magunkba zárva, rejtve, szépen
visszük azokat, kik szeretnek,
s emlékét derűs reggeleknek.

S pajzsként emeljük, hogyha zordul
kínoknak kardja ránk csikordul,
mert az a pajzsunk, az a vértünk,
mit itt tanultunk, s végigéltünk.”
                     (Jobbágy Károly: Búcsúzó)

2003.	 szeptember	 elseje	 volt,	 amikor	
először	 beléptem	 az	 iskola	 kapuján.	 Meg	
lett	 örökítve,	 ahogy	 a	 nálam	 nem	 sok-
kal	 kisebb	 táskámmal	 a	 kapu	 előtt	 állok.	
Amíg	 ovis	 voltam,	 nagyon	 vártam	 arra	 a	
pillanatra,	 hogy	 belecsöppenjek	 egy	 új,	

számokkal,	betűkkel	 teli	birodalomba.	 Így	
nyolcadik	év	végére	már	egyre	 inkább	túl	
szeretnék	 rajta	 lenni,	 hogy	megint	 egy	 új	
világ	tárulhasson	elém.	De	milyen	is	volt	ez	
az	elmúlt	nyolc	év?
Kis	elsősként	–	egészen	harmadik	végéig	

-	 Janka	 tanító	 néni	 egyengette	 némely-
kor	 rögös	 útjainkat,	 és	 próbálta	 velünk	
elsajátíttatni	a	számok	és	betűk	bonyolult	
sokaságát.	 Ahogy	 nőttünk,	 belejöttünk	
a	 tanulásba	 és	 már	 nem	 is	 tűnt	 annyira	
izgalmasnak,	 mint	 ahogy	 azt	 korábban	
gondoltuk.	 A	 negyedik	 osztály	 kezdetén	
aztán	 egy	 kis	 pezsgést	 hozott	 életünkbe,	
hogy	 új	 tanár	 nénikkel,	 tanár	 bácsikkal	
ismerkedtünk	meg,	 hiszen	 szinte	minden	
óránkat	 más-más	 pedagógus	 tartotta.	 Új	
osztályfőnököt	kaptunk	Gabi	néni	 szemé-
lyében,	aki	azóta	is	fi	gyelemmel	kíséri	min-
dennapjainkat,	sikereinket	és	baklövésein-
ket.	Egy	évvel	később	felsősök	lettünk.
A	 felső	 tagozatot	 már	 az	 új,	 minden	

igényt	kielégítő	iskolában	kezdhettük,	amit	
nagy	 izgalommal	 vettünk	 birtokba.	 Büsz-
kék	voltunk	mindig,	amikor	más	 iskolából	
érkeztek	hozzánk	diákok,	 hogy	 ilyen	 szép	
suliban	 fogadhatjuk	 őket.	 Persze	 eleinte	
hiányzott	 a	 régi	 kastélyépület	 zegzugos	
udvara,	 nagy	 és	 hűs	 árnyékot	 adó	 fái,	 de	
ahogy	 telt	 az	 idő,	 egyre	 otthonosabban	

éreztük	 magunkat	 az	 új	 környezetben	 is.	
Felsősként	már	bonyolódtak	feladataink.	
Új	 tantárgyak	 nehezítették	 minden-

napjainkat.	 Vége	 volt	 az	 édes	 életnek.	
Keményebben	 kellett	 tanulni,	 több	 volt	
az	 elvárás,	 a	 kötelesség.	 Persze	 mindig	
kerítettünk	időt	a	játékra	és	a	szórakozásra,	
amelyekre	bőven	adódott	alkalom.	
Már	 ekkor	 többször	 gondolkodtam	

azon,	hogy	milyen	gyorsan	 is	 telik	 az	 idő.	
Szinte	 még	 láttam	 magam	 előtt,	 amint	
kis	 elsősként	 az	 évnyitón	 izzadt	 tenyérrel	
szorítom	a	mikrofont,	miközben	a	versemet	
mondom,	 most	 meg	 már	 a	 történelem-
dolgozatok	 fölött	 ülve	 tekergetek	 egy	
hajtincset,	 és	 azon	 gondolkodom,	 hogy	
mikor	volt	a	mohácsi	csata.
Lejárt	ez	az	év.	Aztán	még	egy.	Megéltük	

a	hatodik	osztályt	is.	Néha	elmentek,	néha	
csatlakoztak	a	közösségünkhöz,	de	mindig	
egyek	voltunk.	Az	új	osztálytársakat	hamar	
befogadtuk,	megszerettük.
Hetedik	 osztályban	 újabb	 akadályokkal	

–	például	 a	fi	zika-	 és	 kémia	 tantárgyakkal	
–	néztünk	szembe,	de	 szerencsére	 többé-
kevésbé	 mindenki	 meg	 tudta	 oldani	 a	
felmerülő	bökkenőket,	problémákat.	
Ekkor	már	hét	éve	éltünk	együtt,	 és	 egy	

nagy	 „családdá”	 kovácsolódtunk	 az	 évek	

folytatás a 2. oldalon
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Önkormányzati hírek
Az	 önkormányzat	 2011. április 14-én 

tartott rendkívüli ülésén	döntött	a	könyv-
vizsgáló	személyének	megbízásáról,	továb-
bá	 módosította	 a	 pellérdi	 sportlétesít-
mény	infrastruktúra	fejlesztésre,	felújításra	 
benyújtott	 pályázat	 saját	 forrás	 összegét,	
valamint	–	a	2011.	évi	költségvetési	hiány	
csökkentése	 érdekében	 -	 döntött	 	 az	 ön-
hibájukon	kívül	hátrányos	helyzetben	lévő	
önkormányzatok	2011.	évi	pályázati	támo-
gatási	igénye	benyújtásáról.	

Pellérd	 Község	 Önkormányzatának	
Gazdasági	 és	 Pénzügyi	 Bizottsága	 2011.	
április	 27-én	 tartott	 ülésén	 megvitatta	 a	
2007-2010	éves	 időszakban	végzett	belső	
ellenőrzési	jelentések,	valamint	az	ÁSZ	vizs-
gálatok	tapasztalatait.		Lukács	Gábor,	a	bi-
zottság	elnöke	tájékoztatta	a	jelenlévőket,	
hogy	 a	 vizsgálati	 jelentésekben	 fel-
tárt	 hiányosságok	 pótlása	 érdekében	 a	
képviselő-testület	 -	 2010.	 decemberében	
tartott	ülésén	–	intézkedési	terveket	foga-
dott	 el,	 mely	 intézkedési	 tervek	 folyama-
tos	 figyelemmel	 kísérése	 garancia	 lehet	
a	 megjelenített	 hibák	 kijavítására,	 a	 fel-
tárt	 hiányosságok	 megszűntetésére.	 Ezt	
követően	 a	 gazdasági	 bizottság	 részle-
tesen	 megtárgyalta	 Pellérd	 Község	 2010.	
évi	 költségvetési	 beszámolóját	 és	 annak	
elfogadására	tett	javaslatot.
Az	 önkormányzat	 Képviselő-testülete 

2011. április 28-án tartott ülésén	 	 -	 

a Gazdasági és pénzügyi Bizottság 
véleményezését	 követően	 –	 elfogadta	
2010.	 évi	 költségvetési	 beszámolóját.	 	 Ezt	
követően	Tajti	Zoltán	polgármester	részle-
tesen	ismertette	a	2010.	évről	készült	éves	
összefoglaló	 ellenőrzési	 jelentést,	 vala-
mint	 a	 független	 könyvvizsgálói	 jelentést	
a	 2010.	 évi	 egyszerűsített	 összevont	 éves	
beszámoló	 könyvvizsgálatáról,	 melyet		
a	 képviselő-testület	 egyhangúlag	 jóvá- 
hagyott.

Pellérd Önkormányzat 2010. évi zárszá-
madását a Képviselő-testület az alábbiak 
szerint határozta meg:

A	2010.	évi	bevételi	főösszeg:													 	
492.081	e	Ft

A	2010.	évi	kiadási	főösszeg:				
	 337.556	e	Ft
A	2010.	évi	kötelezettséggel	terhelt	
pénzmaradvány	összege:																				

144.974		e	Ft
Eszközök	és	források	egyező	
főösszege	összesen:		 2.501.372	e	Ft
Eszközök:
	-	befektetett	eszközök:								2.322.553	e	Ft
-	forgóeszközök:		 178.819	e	Ft																																																					
Források:		
	-	saját	tőke:		 2.188.946	e	Ft
	-	tartalékok:		 144.974	e	Ft
	-	kötelezettségek:				 167.452	e	Ft

során.	 Sok	 feladat	 várt	 ránk	 ebben	 az	 év-
ben,	hiszen	a	következő	évi	felvételik	miatt	
a	bizonyítványunknak	eredményesnek	kel-
lett	 lennie.	Az	év	végén	egy	szép	ballagás	
megrendezésére	is	megbízatásunk	volt.
Aztán	 eljött	 a	 várva	 várt	 nyolcadik	 osz-

tály.	 Most,	 hogy	 itt	 vagyunk,	 egyáltalán	
nem	 tűnik	 annyira	 vonzónak,	 mint	 pár	
éve.	 Előkészítők,	 vizsgák,	 felvételik	 tettek	
próbára	 bennünket…	 Ennek	 ellenére	
úgy	 gondolom,	 hogy	 egy	 igen	 tartalmas	
évet	 hagyhatunk	 lassan	magunk	mögött:	 
sikeresen	 lezajlottak	 az	 előbb	 említett	
megmérettetések,	megtörtént	az	oly	nagy	
izgalommal	 várt	 tablófotózás,	 lázasan	
készülődünk	a	ballagásra,	szervezzük	az	év	
végi	kirándulást,	és	még	sorolhatnék	meg-
annyi	apró	derűs	dolgot,	amelynek	részesei	

lehettünk.	Ez	mind-mind	nagy	örömmel	és	
boldogsággal	töltött	el	minket.
Rengeteg	minden	fog	hiányozni,	ha	elme- 

gyünk:	 a	 barátok,	 a	 kalandok,	 a	 kirándu-
lások,	 a	 néha	 szigorú,	 de	 kedves	 tanárok,	
a	 sok	 vidám	 perc,	 amit	 együtt	 töltöt-
tünk.	 Mindannyiunk	 nevében	 kijelent- 
hetem,	 ezernyi	 élménnyel	 gazdagodtunk	
itt,	 Pellérden,	 az	 általános	 iskolánkban	
eltöltött	nyolc	év	alatt.	Bízom	benne,	hogy	
a	következő	iskoláinkban	is	hasonlóan	szép	
élmények	várnak	ránk!
Jövőre	újból	 kicsi	 leszek,	 és	 az	 első	 taní-

tási	napon	megint	lefényképezkedek	majd	
az	iskola	kapujában,	melyen	átlépek	egy	új	
világba…

Horváth Csenge
8. osztályos tanuló

Folytatás az 1. oldalról
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A	 Képviselő-testület	 napirendjén	 szere-
pelt	 a	 település	 rendezési	 tervének,	 vala-
mint	 helyi	 építési	 szabályzatának	 módo-
sítása	 is.	 A	 rendezési	 tervben	 szükséges	
módosítások:	 az	Árnyas	 utca	 út	 kapcsola-
tának	 korrekciója,	 valamint	 a	 belterületi	
vízrendezéssel	 érintett	 területen	 a	 zápor-
tározók	 helyének	 meghatározása.	 Döntés	
született	továbbá	arról,	hogy	a	szőlőhegyi	
fejlesztési	 lehetőségek	 felmérése	 érdeké-
ben	a	közeljövőben	összeállításra	kerül	egy	
lakossági	kérdőív,	melynek	kitöltését	és	az	
önkormányzat	 részére	 történő	 visszakül-
dését	 kérjük	 az	 érintett	 területek	 lakóitól.	
A	 kitöltött	 kérdőíveket	 településtervezési	
szakértők	 fogják	 kiértékelni,	 és	 az	 össze-
sített	eredmény	alapján	kerül	majd	sor	egy	
megvalósíthatósági	 tanulmány	 elkészíté-
sére.	

A	 testület	 elfogadta	 a	 2010-2014	 évekre	
vonatkozó	 gazdasági	 programját	 „ciklus-
tervét”,	 melyben	 elsődleges	 feladatának	
tekinti	 az	 önkormányzat	 pénzügyi-gaz-
dasági	stabilitásának	fenntartása	mellett	a	
település	fejlesztését.

Tervezett fejlesztések:

2010. 
•	 Keleti	iparterület	projekt	
•	 Szőlőhegyi	buszváró	kialakítása

2011. 
•	 Pellérd-Pécs	kerékpárút	beruházás
•	 Sportlétesítmény	infrastruktúra-
fejlesztés

•	 Szőlőhegyi	útjavítások	 
(folyamatos	2014-ig)

•	 Pellérd	települési	úthálózat	és	járda 
felújítások	(folyamatos	2014-ig)

•	 Pellérd	települési	árokrendszer	 
karbantartás,	faültetés	 
(folyamatos	2014-ig)

•	 Szálláshely	népszerűsítés,	kapacitás	
kihasználtság	növelése	 
(folyamatos	2014-ig)

2012. 
•	 Belterületi	vízrendezés
•	 Integrált	Közösségi	és	Szolgáltató	Tér	
felújítás	(Művelődési	ház)

•	 Brázay	kastély	homlokzat	felújítás
•	 Gáz,	víz-szennyvíz	II.	betáp.	építése	 
(folyamatos	2014-ig)

•	 Szabadtéri	szín	kialakítása

•	 Szőlőhegyi	játszótér
•	 Közintézmények	gazdaságos	ener-
giafelhasználásra	történő	átállítása

•	 Helyi	piac	létrehozása

2013. 
•	 „Hol	itt	a	Góré?”	programban		óvoda,	
konyha	fejlesztés

•	 Autóbusz	öblök	áthelyezési	–	
•	 körforgalom	építése
•	 Szőlőhegy	közvilágítás	kiépítése
•	 Idős	korúak	nappali	ellátásának	 
biztosítása	(folyamatos	2014-ig)

2014.
•	 Pellérdi	lőszerraktár	infrastruktúra	
fejlesztése

•	 Sport	öltöző	építése
•	 Fedett,	zárt	rendezvénytér	és	 
közösségi	kiállítótér	létrehozása	 
(pályázat	függő)

Döntött	 továbbá	 a	 képviselő-testület	 a	
KEOP6.2.0/A	pályázat	benyújtásáról,	mely-
nek	keretében	a	 település	három	pontján	
kerékpár-tárolók	 kerülnének	 kialakításra.	
A	 pályázati	 kiírás	 rendkívül	 kedvező,	 a	
beruházás	 maximum	 összege	 10	 millió	
forint,	 az	önkormányzat	által	biztosítandó	
saját	forrás	összege	500	e	Ft.	

2011. május 7-én falubejárást tartot-
tak a képviselő-testület tagjai.	 Kerék-
párral	 járták	végig	a	 település	utcáit	vala-
mint	 a	 szőlőhegy	 egy	 részét,	 továbbá	
megtekintették	 az	 elkészült	 kerékpárutat.	
A	falubejárás	tapasztalatai	alapján	elmond-
ható,	 hogy	 összességében	 a	 település	 
rendezett	 településképet	 mutat,	 azon-
ban	 sajnálatos	 módon	 mindenütt	 akad-
nak	 kivételek!	 A	 gondozatlan	 ingatlanok	
tulajdonosai	 a	 közeljövőben	 felszólítást	
fognak	 kapni	 az	 önkormányzattól	 annak	
érdekében,	 hogy	 a	 lakókörnyezetünk	 mi-
nél	 nagyobb	 mértékben	 megfeleljen	 a	
lakosság	 elvárásainak.	 Legyünk	 mindany-
nyian	 igényesek,	 körültekintőek,	 gondoz-
zuk	lakókörnyezetünket!

Közeleg a „parlagfű szezon”
A	parlagfű	az	egyik	 legigénytelenebb	és	

legagresszívabb,	 mára	 a	 legelterjedtebb	
egészségkárosodást	 okozó	 gyomnövény.	
A	parlagfű	gyakran	okoz	az	arra	érzékeny	

személyeknél	 szénanáthát,	 és	 egyéb	 al-
lergiás	 megbetegedést.	 A	 betegség	 a	
mindennapi	 életvitelünket	 jelentősen	 be-
folyásolja.	Csökkenti	a	 teljesítőképességet	
a	munkában	és	tanulásban	egyaránt.

A	 parlagfű	 leggyakoribb	 felszaporodási	
helye	 a	 megbolygatott	 talajú	 elhanya- 
golt	 parlagterületek,	 mint	 például	 a	
nagyberuházások,	 ipartelepek,	 utak,	
lakótelepek,	 kertek	 stb.	 területei.	 A	 szél	
gondoskodik	 a	 virágok	 beporzásáról.	 A	
virágpor	 szóródásának	 zöme	 július	 végén	
és	augusztus	hónapban	történik	meg.	

Miként védekezzünk a parlagfű ellen?

A	 legfontosabb,	 hogy	 minden	 alkalmas	
eszközzel	 hosszú	 ideig	 kell	 védekezni,	 
annak	érdekében,	hogy	 tartós	eredményt	
érjünk	el.
A	kézi	gyomlálás	az	egyik	leghatékonyabb	 

módszer.	 Ezt	 a	 módszert	 csak	 a	 virágzás	 
előtti	időben	ajánljuk,	mert	a	nagy	tömegű	
pollennel	való	találkozás	egészségre	gyako- 
rolt	hatása	minden	életkorban	kedvezőtlen.
A	kaszálás	és	a	kapálás	további	környezet-	

és	költségkímélő	védekezési	mód.	A	növé-
nyeket	a	tömeges	megjelenésük	után,	ahol	
lehet	minél	előbb	tanácsos	megsarabolni,	
a	 talajszinten	 a	gyökérnyaki	 részt	 elvágva	
elpusztítani.	 Ez	 a	 legbiztosabb	 módszer,	
mivel	a	növények	így	nem	tudnak	újrahaj-
tani.
A	 talajhoz	 közeli	 néhány	 cm-en	 2-3	 elá-

gazása	 is	van,	és	az	ezekből	kinövő	oldal- 
hajtások	 teszik	 eredménytelenné	 a	 szak-
szerűtlenül	 végzett	 kaszálással	 történő	
védekezést	ellene.

A	 vegyszerrel	 gyomirtás	 esetén	 fon-
tos	 gondosan	 megválasztani	 a	 gyomirtó	 
szert	 és	 ügyelni	 kell	 arra	 is,	 hogy	 a	minél	
fiata-labb	legyen	a	gyomirtóval	kezelendő	 
növény.	 Legcélszerűbb	 a	 vegyszerrel	
történő	 gyom-mentesítést	 akkor	 végezni,	
amikor	a	gyomnövények	zöme	már	kikelt,	
és	már	elegendő	levélfelületük	van	a	szerek	
felvételéhez.	 A	 védekezéseket	 legkésőbb	
a	 parlagfű	 10	 cm-es	 állapotáig	 el	 kell	 
végezni.	

Amennyiben	 kellő	 ismeret	 hiányában	
nem	 tudunk	 növényvédő	 szert	 választani	
a	 Növény-	 és	 Talajvédelmi	 Szolgálatok,	
szívesen	segítenek	a	szaktanácsadásban.
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önkormányzati hírek

KÖZÉRDEKŰ

A	FALUGAZDÁSZ	

ÜGYFÉLSZOLGÁLAT

	PELLÉRDEN	

MEGSZŰNT,	
JELENLEG	PÉCSEN	

TALÁLHATÓ!

Cím: 7623 pécs, 

Rákócz út 30., I.em.

Nyitva tartás: 

H:  13.00-16.00, 

Sze: 8.00-12.00 és 

13.00-16.00, p:  8.00-12.00

FIGYELEM! 
Nagyobb	horderejű	munkáknál	

telefonos	egyeztetés	szükséges,	

viszont	azokra	az	ügyfélfogadási	

rend	nem	vonatkozik!	

Tel: 72/512-466 
papp János

Őstermelő igazolványokkal, 

illetve gázolaj jövedéki adóval 

kapcsolatosan csak és kizárólag 

ezekben az időpontokban 

állunk rendelkezésre!
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PÁLYAVÁLASZTÁS

Amikor	 az	 emberek	 meghallják,	 hogy	
már	nyolcadikosok	vagyunk,	szinte	mindig	 
ugyanaz	 a	 kérdés	 kerül	 elő:	 „Na	 és	 hogy	
ment	 a	 felvételi?”	 Olyan	 messzinek	 tűnik	
már	 a	 dolog,	mintha	 nem	 is	 pár	 hónapja	
történt	 volna.	 Még	 visszaemlékezni	 sem	
egyszerű,	de	az	biztos,	hogy	a	tanév	elején	
a	fele	osztálynak	még	csak	halvány	elkép-
zelése	 sem	 volt	 arról,	 hogy	 hol	 szeretné	
folytatni	tanulmányait.	
Szerencsére	 először	 csak	 azt	 kellett	

eldöntenünk,	 hol	 szándékozunk	 megírni	
a	központi	felvételit.	Erre	a	vizsgára	január	
22-én	 10	 órakor	 került	 sor.	 Mivel	 már	

hónapokkal	 előtte	 elkezdtünk	 rá	 készül-
ni,	 nem	 ájultunk	 el	 az	 izgalomtól,	 csak	 a	
körmünket	rágtuk	tövig.	De	mint	kiderült,	
semmi	 okunk	 nem	 volt	 az	 aggodalomra.	
Erre	 akkor	 jöttünk	 rá,	 amikor	megláttuk	 a	
feladatokat	 és	 feltűnt,	 hogy	 nem	 három	
oldalas	matematikai	egyenleteket	és	nem	
öt	 oldalas	 fogalmazásokat	 kérnek	 tőlünk	
a	 gombostűkről.	 Ettől	 eltekintve	 voltak	
nehezebb	 feladatok	 is,	 de	 a	 legtöbbet	 kis	
gondolkodással	meg	tudtuk	oldani.	
Egy	héttel	később	tudtuk	meg	az	eredmé-

nyeket.	Volt,	akinek	jobban	sikerült	a	várt-
nál,	de	olyan	 is	akadt	köztünk,	aki	 többet	
várt	volna	el	magától.	Mindent	összevetve	
elmondhatjuk	 azonban,	 hogy	 jól	 sikerül-
tek,	ráadásul	élve	meg	is	úsztuk	a	dolgot.	
Ám	épphogy	csak	megnyugodtunk,	már	

jött	is	a	következő	akadály:	a	szóbeli.	Végül	
ez	sem	bizonyult	megoldhatatlan	 feladat-
nak,	főleg,	hogy	az	osztályunkban	a	legtöb-
ben	 jó	beszélőkével	 vannak	megáldva.	 Ez	
néha	ugyan	hátrány,	de	itt	inkább	a	javunk-
ra	vált.	
Mikor	 már	 mindenen	 túl	 voltunk,	 csak	

várnunk	kellett.	Először	az	ideiglenes	felvé-

teli	jegyzék	megjelenéséig.	Ekkor	már	töb-
ben	megnyugodhattunk,	mert	biztos	volt	a	 
helyünk.	 A	 végső	 bizonyosságot,	 a	
középiskolák	 által	 küldött	 leveleket	 csak	
április	 végén	 kaptuk	 kézhez.	 Ekkor	 tudta	
meg	 mindenki,	 hogy	 felvették-e	 álmai	
iskolájába.
Időközben,	hogy	a	várakozás	napjai	ne	tel-

jenek	unalomban,	jó	pellérdi	szokás	szerint	
levizsgáztunk	németből	és	történelemből.
Többnyire	 mindenkinek	 sikerült	 az	 áhí-

tott	célt	elérni,	azaz	bejutni	az	első	helyen	
megjelölt	 középiskolába.	 Így	 elégedettek	
lehetünk	önmagunkkal.	Kilencen	tanulunk	
tovább	 gimnáziumban	 (40%),	 tizenegyen	
szakközépiskolában	(50%)	és	ketten	szakis-
kolában	(10%).	
Ráadásul	 arra	 is	 rájöttünk:	 nem	 is	 volt	 

olyan	rossz	ez	a	felvételizős	dolog.	
Most	már	 csak	 az	 van	 vissza,	 hogy	 lete-

gyük	a	még	hátralevő	vizsgáinkat	matema-
tikából	 és	 magyar	 irodalomból,	 továbbá	
június	17-én	búcsút	 vegyünk	az	 általános	
iskolától.				

Horváth Csenge                              
Provender Roxána

Könyvtárlátogatás 
a Dél-Dunántúli Regionális Könyvtár és Tudásközpontban
Április	12-én,	kedden	iskolánk	nyolcadiko-

sai	osztályfőnökükkel	és	velem	megnézték	 
a	 Tudásközpontot.	 Már	 korábban	 hagyo- 
mány	 volt,	 hogy	 a	 nyolcadikosok	 megis-
merkedjenek	 Pécs	 legnagyobb	 könyv-
tárával	 (eddig	 a	 Megyei	 Könyvtárban	 jár-
tunk),	idén	megcsodálhattuk	ezt	a	szép,	új	
és	korszerű	intézményt.	
Nem	 csak	 az	 épület	 21.	 századi,	 de	 a	 

könyvtár	technikailag	is	megfelel	a	legmo- 
dernebb	elvárásoknak.	Mindenhol	számító- 
gépek,	 kézikönyvek,	 katalógusok	 állnak	 a	
könyvtárosok	és	látogatóik	rendelkezésére,	
így	mindenki	megtalálhatja	a	milliós	doku-
mentumállományból	 a	 keresett	 könyvet,	
érdekességet,	 esetleg	 a	 tanuláshoz	 szük-
séges	jegyzetet.	
A	négyemeletes	épület	földszintjén	infor- 

mációs	 pult	 (beiratkozás,	 könyvvissza- 
vétel,	napijegyek),	az	első	emeleten	szépiro- 
dalom,	 nyelvészet,	 folyóirat-olvasó	 van	 és 
itt	található	a	helyismereti	gyűjtemény	is.	

A	másodikon	szakirodalom	(humán,		társa- 
dalom,	 természettudományok),	 valamint	 
olvasóterem;	 a	 harmadik	 emeleten	 jog	
és	 közgazdaságtudomány,	 a	 negyediken	 
óriási	 zenei	 gyűjtemény	 és	 gyermek- 
könyvtár	van.	
A	 tágas	 tereken	 rengeteg	 asztal,	 kényel- 

mes	 székek	 szolgálják	 a	 látogatók	kényel-
mét,	 és	 sok	 különálló	 kis	„kabin”	 azoknak,	
akik	teljes	csöndben,	zavartalanul	akarnak	

olvasni,	 kutatómunkát	 végezni.	 Tanuló-
inknak	 nagyon	 tetszett	 a	 Tudásközpont,	
sokan	elhatározták,	hogy	a	jövőben	beirat-
koznak.	 Remélem	 az	 elkövetkező	 évek	
nyolcadikosai	 is	 megismertethetik	 ezt	 a	
csodálatos	 épületet!	 Köszönjük	 vezetőnk,	
Ohlmüller	 Eszter	 könyvtáros	 érdekes	 és	
hasznos	információit!

Soós Bernadett 
(könyvtáros)
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Büszkeségeink:
Harmadik	és	negyedik	osztályos	tanulók-

kal játékos mesevetélkedőn	vettünk	részt	
Baksán.	A	megmérettetést	heteken	át	tartó	
felkészülés	 előzte	 meg.	 Az	 öt,	 egyenként	
öt-nyolc	oldalas	magyar	népmese	kapcsán	
a	 versenyzők	 nemcsak	 kiváló	 szövegér-
tési	képességükről	adtak	számot,	még	egy	
színpadi	 jelenetet	 is	 bemutattak.	 Gyere-
keink	második	helyezést	értek	el!		
Résztvevők:	 Matesz	 Lili	 (3.	 o.),	 Kiskovács	

Levente	 (3.o.),	 Vörös	 Viktória	 (4.o.),	 Ács	 
Balázs	(4.o.)
Felkészítőik:	 Ácsné	Vér	Márta,	 Pánczélné	

Varga	Adrienn

Az	 abaligeti vers- és prózamondó 
versenyen	 az	 alsó	 tagozatból	 Matesz	 Lili	

és	 Pártényi	 Lilla,	 a	 felső	 tagozatból	Miljus	
Anasztázia	Zsuzsanna,	Fehér	Lili	és	Károlyi	
Nikolett	 vett	 részt.	 Károlyi	 Nikolett	 Arany	
János:	 Itthon	 című	 versével	 második	 he-
lyezést	ért	el.
Felkészítő	tanár:	Ácsné	Vér	Márta,	Ammer	

Edit,	Pánczélné	Varga	Adrienn	
Bogádon magyar nyelvi vetélkedőn 

voltunk.	 Összesített	 egyéni	 eredmények	
alapján	iskolánk	első	helyezést	ért	el.	
Egyéni	eredmények:
5-6.	o.:	Magdó	Regina	–	2.	helyezett
Horváth	Kincső	–	3.	helyezett
Felkészítő	tanár:	Pánczélné	Varga	Adrienn
7-8.	o.	Kovács	Lilla	–	3.	helyezett
Felkészítő	tanár:	
Ammer	Edit

Ügyesen	szerepeltek	lányaink	virágvasár-
nap	 a	 zengővárkonyi	 tojásmúzeum	 
tojásíró versenyén. 
A	 résztvevők	 Király	 Dalma	 (3.o.),	 Vészi	

Panna	 (3.o.),	 Pártényi	 Lilla	 (4.o.),	 Horváth	
Kincső	(6.o.),	Horváth	Csengő	(8.o),	Vámos	
Zsanett	 (8.o.)	 voltak.	 Vámos	 Zsanett	 kül-
öndíjat	kapott.
Felkészítő	tanár:	Ácsné	Vér	Márta

A kistérségi matematikaversenyen 
II.	helyezést	ért	el	a	pellérdi	csapat.
Résztvevői:	
Lőczi	Nikolett,	Kovács	Lilla,	Strasszer	Máté,	
Grunda	Levente.
Felkészítő	tanárok:	
Reith	Róbertné,	Villányiné	Stáhl	Márta.

ámk

Egy könyvtári délután 
Liszt Ferenccel
2011	 Liszt	 Ferenc	 születésének	 200.	 év-

fordulója,	s	ennek	kapcsán	számos	rendez-
vény,	 megemlékezés,	 vagy	 zenei	 verseny	
zajlik	országszerte.	
Mi	az	iskolában	könyvtári	órákon	már	ko-

rábban	 megemlékeztünk	 a	 híres	 magyar	 
zeneszerzőről,	zongoraművészről,	karmes-
terről,	zenetanárról;	mégis	szerettem	volna	
egy	 nagyobb	 szabású	 ismeretterjesztést	
nyújtani	Lisztről	és	koráról.	
A	 könyvtári	 délután	 során,	 április	 19-én	

minden	 felső	 tagozatos	 osztályt	 képviselt	
egy-egy	csoport,	s	a	csoportok	különböző	

szempontok	 szerint	 közelítettek	 a	
zeneszerzőhöz.	 Voltak,	 akik	 művészetét	
járták	 körül,	 mások	 a	 19.	 század	 tech-
nikáját,	 mellyel	 Liszt	 találkozhatott.	 Volt	
egy	csoport,	aki	családjáról	kutatott	érde-
kességeket,	és	végül	egy	 lánycsapat	a	ko-
rabeli	divattal	foglalkozott.	
A	munkákat	 egy-egy	 faliújság	 összegez-

te,	 mely	 megtekinthető	 a	 könyvtár-
ban.	 Köszönöm	 Villányiné	 Stáhl	 Márta	
kolléganőm	 segítségét	 és	 a	 gyerekek	
ügyes	munkáit!																																												

Soós Bernadett (könyvtáros)

Meghívó
2011.	június	20.	reggelétől	26.	estéjéig	

HITTANTÁBoR 
lesz	Kistótfaluban,	melyre	jelentkezzenek	a	gyermekek	

a	lelkipásztornál,	vagy	este	a	72/	450	–	473-as	telefonszámon.

“ Köszönöm, hogy te vagy!  Az órát köszönöm, melyben
Fényéül nyert e világtalan világ,  Köszönöm, hogy kezed kinyújtottad

 Felém, s árnyául elfogadtál Sugárzó életednek.”
                                                                                                                             /Sappho/
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Pellérdi Juniális és Szomszéd Települések 
Találkozója, 2011. június 18. szombat
Az	 idén	 kilencedik	 alkalommal	 megrendezésre	 kerülő	 Juniális	

ebben	az	évben	is	színes,	izgalmas	programokkal	várja	községünk	
minden	lakóját,	a	kedves	résztvevőket.	
Egész	 nap	 játékos,	 sportos	 vetélkedők	 várják	 a	 látogatókat,	 

melyekre	természetesen	a	vendég	települések	csapatai	is	nevez-
hetnek.	A	nap	hagyományosan	a	horgászversennyel	 indul,	majd	
a	 délelőtt	 folyamán	 rókavadászat,	 kézműves	 játszóház,	 légvár,	
rönkhajítás,	gasztronómiai	bemutató,	rekeszmászás,	tájékozódási	
futóverseny	is	lesz.	Idén	is	várjuk	a	Csirke	József	Labdarúgó	Emlék-
tornára	a	kispályás	labdarúgás	kedvelőit.

A	 délután	 folyamán,	 a	 Hangoló	 zenés	 műsor	 várja	 a	 gyere-
keket	és	az	anyukákat,	majd	a	Pécsi	Kistérség	 iskoláskorú	 tehet-
ségeinek	bemutatkozása	lesz	látható.	Az	esti	fellépők	között	lesz	
Stubendek	Kati	és	Götz	Attila	a	Pécsi	Nemzeti	Színház	művészei,	 
Beliczai	 Balázs	 humorista,	 majd	 Kaczor	 Feri,	 Komár	 László,	 
a	 Bon-bon	 együttes,	 valamint	 hajnalig	 a	 Radiátor	 együttes	 
zenéjére	mulathatnak	az	ide	látogatók.

Várunk mindenkit sok szeretettel!
Pál Valéria közösségszervező

Ízelítő a 2010. Juniális rendezvényből!
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Szkander Bajnokság
A	 tavalyi	 Országos	 Bajnokság	 után	 idén	

Pellérd	 rendezhette	 meg	 a	 XXI.	 Magyar	
Nemzeti	 Szkander	 Bajnokságot,	 melynek	
megrendezésére	 2011.	 április	 9-én	 került	
sor.	 Nagy	 örömünkre	 szolgált,	 hogy	 a	 ta-
valyihoz	 képest	 több	 résztvevőt	 üdvözöl-
hettünk.	 A	 versenyen	 105	 nevezés	 volt,	
köztük	 Palóczi	 Dávid,	 Pellérd	 büszkesége	
is,	aki	idén	már	felnőtt	kategóriában	indult.
A	verseny	egész	nap	zajlott.	Jobb,	 illetve	

bal	 kézzel	 lehetett	 nevezni.	 A	 következő	
kategóriákban	 lehetett	 indulni:	 serdülő	
fiú	 (16	 éves	 korig),	 junior	 lány	 (18	 éves	
korig,	 55	 kg,	 +55kg),	 junior	 fiú	 (18	 éves	
korig,	70	kg,	80	kg,	+80	kg),	mozgáskorlá-
tozott	 (75	 kg,	 90	 kg,	+90	 kg),	masters	 (90	
kg,	+90	 kg),	 női	 kategória	 (60	 kg,	+60kg),	
és	végül	a	férfi	kategória	(65,	75,	85,	95,	+	
95kg).	A	versenyen	indultak	az	ország	leg-
jobb	versenyzői,	köztük	számos	Európa	és	

Világbajnok	is.	A	Magyar	Szkander	Szövet-
ségnek	Schmidt	Mátyás	borával,	a	Pellérdi	
Kertbarát	 Klub	 támogatásával	 köszöntük	
meg	 a	 lehetőséget,	 hogy	 falunk	 rendez-
hette	meg	e	rangos	eseményt.	
A	 rendezvény	 nem	 jöhetett	 volna	 létre:	 

a	 Pellérdi	 Önkormányzat	 (Tajti	 Zoltán	 
polgármester	 úr),	 a	 Pellérdi	 Sportegyesü-
let	 (Vészi	 Ernő),	 a	 Commer	 Gumi	 (Takács	
Zoltán),	 a	 Pellérdi	 Húsüzem	 (Bódis	 János	
és	 felesége),	 a	 pellérdi	 Park	 Étterem	 és	
Pizzéria	 (Nagy	 Károly),	 a	 Lipid	 +	 B	 Kft.	
(pellérdi	szírüzem),	a	Citrom	ABC,	a	Pellér- 
di	 Kertbarát	 Klub	 (Schmidt	 Mátyás)	 és	 
Trinter	László	nélkül.	Külön	köszönet	Czinki	
Róbertnek,	 aki	 egész	 nap	 szolgáltatta	 a	 
zenét,	 a	Tajtiboy	 együttesnek	 (Tajti	Viktor	
és	Turányi	Gábor),	akik	a	verseny	meglepe-
tés	vendégei	voltak,	és	nem	utolsó	sorban	
Palóczi	Péternek	és	családjának,	akik	házi-

gazdaként	voltak	jelen.
Reményeink	 szerint,	 ha	 lehetőséget	 

kapunk	 rá,	 évről-évre	 jobb	 és	 nagyobb	
versenyt	 tudunk	 majd	 megszervezni	 itt	
Pellérden.
Ha	valaki	késztetést	érez	e	sport	iránt,	az	

jelentkezhet	 Palóczi	 Péternél	 a	 0670/775-
7060-as	számon!

2011. április 09. Magyar Nemzeti baj-
nokság - Eredmények, pellérd

95+kg	bal	kéz:
1.	 Kovács	Péter
2.	 Macz	István
3.	 Dobos	Attila
4.	 Kiss	József
5.	 Bogdán	Róbert
6.	 Palóczi	Dávid
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Civil szervezetek

Tisztelt Pellérdiek!
Cikkemben	 néhány	 fontos	 a	 Mecsekvi-

dék	Helyi	Közösség	Egyesület	életével	és	a	
Leader	 rendelettel	 kapcsolatos	 változásra	
szeretném	felhívni	a	figyelmüket.
A	márciusi	 Pellérdi	 Tükörben	megjelenő	

írásom	 végén	 említést	 tettem	 arról,	 hogy	
Egyesületünk	 tevékenységét	 bővíteni	 
szeretné,	 hogy	 még	 szélesebb	 körben	 
tudjunk	 segítséget	 nyújtani	 tagjainknak	
és	 a	 Vidék	 fejlesztésében	 érintetteknek.	 
Ennek	érdekében	Elnökségünk	javaslatára	
a	 tagság	 április	 végén	 megszavazta	 egy	
Gazdasági	 Vállalkozás	 létrehozását,	 mely-
nek	segítségével	reményeink	szerint	az	ed-
digieknél	hatékonyabb	 segítséget	 tudunk	
nyújtani	az	ezt	igénylőknek.	(A	vállalkozás	
bejegyzése	 után	 bővebben	 be	 fogunk	
számolni	 annak	 tevékenységi	 köréről,	 és	
jövőbeli	elképzeléseiről.)
A	 Leader	 célterület	 tervezési	 folyamat	 a	

végéhez	 közeledik,	 a	 Tervező	 Csoport	 és	
munkaszervezetünk	 tagjai	 az	 egyesület	
tagjaitól	 és	 a	 pályázni	 szándékozóktól	
beérkező	 projektötletek	 felhasználásával	
május	elejére	kialakították	azt	a	10	célterü-
letet,	 melyre	 a	 LEADER	 rendelet	 megje-

lenése	 után,	 remélhetőleg	 még	 a	 nyár	
folyamán	pályázni	lehet	majd.	Ennek	kere-
tében	több,	mint	250	millió	forint	kerülhet	
felosztásra	kistérségünkben.	Kiemelt	hang-
súlyt	kapott	a	térség	gazdasági	felemelke-
désének	egyik	lehetőségeként	a	Helyi	ter-
mékek	piacra	jutásának	elősegítése,	a	Helyi	
Védjegy	 rendszer	 kialakítása,	 valamint	 a	
Helyi	munkaerő	képzés.	Emellett	továbbra	
is	 szerepelnek	 a	 célterületek	 között	 azok,	
amelyek	 a	 LEADER	 első	 meghirdetésekor	
2010-ben	 is	 nagy	 sikert	 arattak.	 (Többek	
között	 táborok,	 rendezvények	 szervezése,	
lebonyolítása,	 valamint	 Civilszervezetek	
működésének	 elősegítése,	 stb.)	 A	 pontos	
célterület-tervező	 táblázat	 Egyesületünk	
honlapján	 a	 (www.mecsekvidek.hu)	 HVS	
felülvizsgálat	 2011	 menü	 pontban	 ta-
lálható.	 Mivel	 a	 LEADER	 eljárásrendben	
a	 pályáztatás	 megkönnyítése	 és	 gyorsí-
tása	 érdekében	 lényeges	 változtatások	
várhatók	ezért	ezekről	a	Leader	jogcímren-
delet	megjelenése	után	tagjainkat	és	a	pá-
lyázni	 szándékozókat	 részletesen	 tájékoz-
tatni	fogjuk.
Cikkem	végén	szeretném	felhívni	a	figyel-

müket	arra,	hogy	a	Magyar	Közlöny	2011.	
évi	 45.	 számában	 meghirdetésre	 került	 a	
33/2011.	 (IV.28.)	számú	VM	rendelet,	mely	
a	 Mikro	 vállalkozások	 létrehozására	 és	 
fejlesztésére	 2011-től	 nyújtandó	 támoga-
tások	részletes	feltételeiről	szól.	
Az	eddigiekhez	képest	lényeges	változás,	

hogy	a	pályázat	országosan	kerül	meghir-
detésre,	a	maximális	támogatási	összeg	35	
millió	 forint.	 Mikro	 vállalkozással	 kapcso-
latos	 pályázataikat	 június	 15-július	 15.-ig	
adhatják	le.	
Kérjük	 Önöket,	 hogy	 ha	 az	 itt	 leírtakkal	

kapcsolatosan	 bármilyen	 kérdésük	 van,	
azzal	keressék	a	Mecsekvidék	Helyi	Közös-
ség	Egyesület	munkaszervezetének	tagjait,	
akiknek	elérhetőségeit	Egyesületünk	hon-
lapján	találhatják.

Tisztelettel, 
Kristóf Ferenc

Területi referens

A Kertbarát Klub Ócsárdon
A	Kertbarát	Klub	 idén	 is	 résztvevője	volt	az	Ócsárdi	majálisnak.	

Mint	a	korábbi	években,	úgy	most	is	főztünk	halászlevet,	és	meg-
mutattuk	a	pellérdi	borokat	is.	Az	aranyat	érő	egész	napos	csendes	
eső	ugyan	nem	kedvezett	a	szép	számban	megjelent	főző	csapa-

toknak,	 de	 valamennyien	 kitartottak,	 és	 ebédidőre	 mindenütt	
fogadták	az	étel	illatra	odaérkező	kíváncsiskodókat.	Az	eső	és	sár-
dagonyázás	 ellenére	 egy	nagyon	 jó	hangulatú	napot	 töltöttünk	
együtt	barátainkkal.	 																																																		Schmidt Mátyás
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Az	 ÁMK.	 és	 a	 Pellérdi	 Sportegyesület	
közös	 szervezésében	 2011.	 április	 16-án	
ismét	 megrendezésre	 került	 a	 „Bolondos	
Áprilisi	Játékok”	elnevezésű	falunap.	
Nagy	 örömömre	 szolgál,	 	 hogy	 egyre	

több,		nagy	létszámú	csapat	vesz	részt	a	já-
tékos	vetélkedőkön.
Idén	 11	 csapat	 mérte	 össze	 „tudását”,	

leleményességét,	ügyességét.	A	programot	
színesítette	 a	 kézművesek	 és	 tojásfestők	
alkotó	 tevékenysége,	 az	 utóbbi	 a	 verseny	
feladatoknak	is	része		volt.	
A	 jó	 időről	 évről-évre	 Medgyesi	 Antal	 

igazgató	 úr,	 a	 jó	 hangulatról	 mi	 magunk	
gondoskodtunk.

A	felállított	bográcsok	felől	ínycsiklandozó	
illatok	terjengtek,	amit	a	Véradó	Állomástól	
érkezett	egészségügyi	dolgozók	sem	tud-
tak	szó	nélkül	hagyni.	Kokovai	István	szíve	
megesett	rajtuk	és	ablakon	keresztül	meg-
kínálta	őket	pár	finom	falattal.

Ezúton	 szeretnék	 köszönetet	 mondani	
azoknak	 a	 látogatóknak,	 akik	 ugyan	 a	
versenyeken	nem	vesznek	 részt,	de	évről-
évre	 megtisztelnek	 bennünket	 jelenlé-
tükkel,	 szurkolnak	 a	 csapatoknak,	 és	 nem	
utolsó	 sorban	 vérüket	 adják	 rászoruló,	 is-
meretlen	embertársainknak.

Résztvevő csapatok: 
ÁMK.Szupercsapat
Bama-Mama	Klub																						
Benyo	Kft																																	
Botütők	
Csé-Csé-k
Érett	negyvenesek
Kereszténykör
Mezőszél	Táncegyüttes
Nyugdíjas	Klub
Őszülők
Helyezések:         
    
I.	Mezőszél	Táncegyüttes
II.	Csé-Csé-k
III.	Érett	negyvenesek

Gratulálok	 a	 nyerteseknek	 és	 minden	
résztvevőnek,	 remélem	 jövőre	 is	 találko-
zunk!

Vészi Ernő - SE. elnök

Bolondos Áprilisi Játékok
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Bolondos Április – beszámoló 
Ahogy	 a	 képek	 mutatják,	 mindenki	 nagyon	 jól	 érezte	 magát.	 

Szerencsére	 bográcsunk	 körül	 szép	 számmal	 gyűltünk	 össze,	 és	
a	 játékokon	való	 részvétel	 és	hatalmas	 szurkolás	olyan	étvágyat	
hozott	 a	 csapatnak,	 hogy	 egy	 falat	 étel	 sem	maradt	 a	 két	 nagy	
csülkön	kívül	 (de	hát	a	kutyusoknak	 is	 legyen	már	 jó,	ha	már	mi	
mulatunk).	
A	 gyermekek	 és	 szüleik	 is	 nagyon	 jól	 érezték	 magukat	 a	 friss	 

levegőn,	 ezekről	 a	 nagy	 nevetések	 és	 jó	 alvások	 (vagy	 éppen	 

nem	alvások)	árulkodtak.	Kis	csapatunk	az	összes	játékon	sikeresen	 
részt	 vett,	 és	 egy-két	 számban	 az	 elsők	 között	 végeztünk:	 
kötélhúzás,	tojásfestés,	lufi	fújás,	csoki	evés.	
A	játékokon	való	részvételt	mindenki	nagyon	élvezte,	akár	a	pá-

lyán,	akár	a	pálya	mellett	volt!
	Azt	hiszem	bátran	kijelenthetem,	hogy	jövőre	újra	találkozunk,	

és	 akkor	 nem	 elégszünk	 meg	 az	 előkelő	 nyolcadik	 helyezéssel,	
hanem	az	élre	törünk	majd!

Figyelem, ingyenes 
Babamasszázs tanfolyam!

2011. május végéig péntekenként 9.30-kor babamasszázs 
tanfolyamot tartunk a pellérdi Művelődési Házban. 

Lehet	gyermekkel,	babával,	macival	tanulni.	A	részvétel	ingyenes,	
minden	érdeklődőt	szeretettel	várunk!
Hozz	magaddal:	baba	alá	puha	plédet	ill.	alátétet,	mert	a	babákat	

teljesen	 le	szokták	vetkőztetni	a	masszázshoz,	valamilyen	növényi	
olajat	 (pl.	 extra	 szűz	 olívaolaj,	 búzacsíra-,	mandulaolaj),	 illetve	 ha	
nincs,	bármilyen	babaolaj	jó.

Előadó: Simcsik Ágnes védőnő
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És	amíg	nem	nőnek	meg	gyermekeink,	ott	a	helyük	a	2011.	május	28-án	15.00	órai	 
kezdettel	a	pellérdi	Általános	Iskolában	megrendezésre	kerülő	Gyermeknapon!	

Nagy	szeretettel	várjuk	az	apróságoktól	kezdve	az	óvodásokon	keresztül	
az	iskolásokat	is!

Ami	lesz:
Figura Ede zenés műsora - Kézműves foglalkozások

Sportprogramok - Karaoke
Játszósarok és rajzsarok a piciknek - Büfé - Bababörze

Ezek	mellett	még	számos	egyéb	meglepetéssel	is	készülünk,	így	megéri	eljönni,	
a	gyermekek	biztos	nagyon	jól	fogják	érezni	magukat!

A Pellérdi Polgárőrség hírei
2011.	 március	 05-én	 megrendezésre	

került	a	Baranya	Megyei	Polgárőr	Egyesület	
közgyűlése,	melyen	Kövesné	Cs.	Mariannt	
a	Baranya	Megyei	Főkapitány	dicséretben	
részesítette,	valamint	Bense	István	Megyei	
Elnöki	Dicséretben	részesült.
Szebényben	 részt	 vettünk	 a	 Megyei	

Polgárőr	 versenyen,	 amin	 szép	 helyezést	
értünk	el.	Utólag	is	gratulálunk	a	dicséret- 
ben	részesülőknek	és	a	versenyen	résztve-
vőknek.

A	vezetősében	változások	történtek:
Elnök:	Köves	István
Alelnök:	Bense	István
Titkár:	Kövesné	Cs.	Mariann
Tagok:	Ravoczki	László	és	Gebei	Hajnalka
PET.	 Bizottság	 Elnök:	 Borovácz	 András,	

Tagok:		Istokovics	Norbert	és	Dömse	László
A	polgárőrség	a	2011-es	év	elején	12	fiatal	

taggal	 bővült,	 akik	 munkájukat	 lelkesen,	
odaadóan	végzik.	 	A	Bolondos	áprilison	 is	
részt	vettek	az	ifjú	polgárőrök	és	jó	helyezést	

értek	el.	A	polgárőrség	aktívan	részt	vesz	a	
rendőrség	 munkájában.	 Járőrszolgálatot	
végzünk	 a	 faluban,	 segítünk	 a	 közbizton-
ság	megóvásában,	 iskolásoknak	 nyújtunk	
segítséget	 a	 gyalogátkelőhelyen.	 Ünnep-
ségeken	 és	 rendezvényeken	 is	 folyama-
tosan	részt	veszünk,	valamint	besegítünk	a	
pécsi	központi	temető	őrzésébe	is.
Reméljük,	 hogy	 az	 idei	 évet	 is	 eredmé-

nyesen	zárjuk.
Benséné Gabriella

“Még pici voltam din-den-den
Anya bölcsibe vitt engem.

Múltak az évek dan-dan-dan,
az óvodába ballagtam.

Eljött az első szeptember,
mely iskolába hív engem.

Járnak az évek dan-dan-dán,
felnövök szépen lassacskán.” 

  
       /Horváth Imre: Növögetek/

M E g h í V Ó  —  g Y E r M E K n A P
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hOrgÁSZhIRADÓ
A	Horgászegyesület	Vezetősége	 tájékoz-

tatja	 azokat	 a	 tagokat,	 akik	 április	 30-ig	
nem	 váltották	 ki	 horgászengedélyüket,	
hogy	 az	 egyesület	 alapszabálya	 4.§.4/a		
pontja	 értelmében	 tagsági	 jogviszonyuk	
megszűnt,	és	helyettük	új	tagok	felvételére	
került	sor.			Az	újonnan	felvett	tagok	–	négy	
fő	pellérdi	lakos	–	kiértesítése	megtörtént.	
A	 vezetőség	 tájékoztatja	 továbbá	 a	

horgászat	 iránt	 érdeklődőket,	 illetve	
azokat,	 akik	 jelentkeztek	 az	 egyesületbe,	
hogy	 a	 100	 fős	 létszámkorlátozás	 mi-
att	 új	 tagok	 felvételére	 ebben	 az	 évben	
már	nincs	 lehetőség.	Az	új	 tagok	előzetes	
egyeztetés	után	a	gazdasági	ügyintézőnél	
válthatják	ki	engedélyüket,	amely:	pellérdi	
HE		tagsági	díj	3000,	egyszeri	halasítási	díj	
10	 000,	 pellérdi	 területi	 engedély	 15	 000	
Ft	és	amennyiben	állami	engedéllyel	nem	
rendelkezik	 úgy	 további	 2500	 Ft,	 	 azaz	
összesen	30	500	Ft-ból	áll.
Idén	is	megrendezzük	a	Juniális	alkalmával	

a	hagyományos	nyílt	horgászversenyt,	me-
lyen	 minden	 állami	 horgászengedéllyel	 
rendelkező	 horgász	 nevezési	 díj	 nélkül	 
részt	vehet.	Jelentkezni	a	helyszínen	06-30	
–	07.00	óra	 között	 lehet	majd.	 	A	 verseny	 
7	órától	10	óráig	tart.	A	kifogott	halat	meg-
tartani	 nem	 lehet,	 azokat	 a	 mérlegelés	
után	vissza	kell	engedni	a	tóba
A	verseny	felnőtt	és	gyermek	kategóriában	

kerül	 meghirdetésre,	 és	 az	 első	 három	
helyezettet	 az	 önkormányzat	 díjazás- 
ban	 részesíti.	 A	 horgászverseny	 ideje	
alatt	 a	 tavon	 csak	 a	 versenyre	 nevezettek	
horgászhatnak!
A	Juniális	előtt	még	egyszer	lesz	társadal- 

mi	munka	–	fűkaszálás,	partrendezés-	mely-
nek	konkrét	idejéről	a	tóparti	hirdetőtáblán	
értesítjük	a	horgászokat.	Kérjük	minél	töb-
ben	 vegyenek	 azon	 részt.	 Ezúton	 köszön-
jük	mindazoknak,	akik	az	eddigi	munkákba	
részt	 vettek,	 és	 hozzájárultak	 a	 kulturált		
környezet	kialakításához.									      Vezetőség

Anyák napi istentisztelet volt…
Május	 elseje	 a	 volt	munka	ünnepe,	 idén	 

az	Anyák	Napi	ünnep	volt.	Május	első	vasár-
napja.	Talán	nem	is	véletlen,	mert	az	éde-
sanyák,	a	feleségek	dolgoznak	a	legtöbbet	 
a	család	életében.	
Figyelmesek	 és	 gondosak.	 Szótlanul	

teszik	 a	 mindennapi	 munkát.	 Addig	 nem	
is	 tudjuk	 kellőképpen	 értékelni	 áldozatos	
tevékenységüket,	 míg	 egyszer	 csak	 már	
nem	 úgy	 képesek	 végezni	 a	 mindennapi	
főzést,	 takarítást,	 a	 gyermek	 nevelését,	
mint	 korábban	 tették,	 mert	 belefáradtak,	
megöregedtek.	 Az	 egyházi	 ünnepek	 után	
a	 legszebb	ünnep	az	Anyák	napi	megem-
lékezés.	Isten	után	Szüleinktől	kapjuk	földi	
életünket,	és	az	Édesanyák	azok,	akik	fárad-
hatatlanul	állnak	gyermekeik	mellett	szere-
tetükkel	és	féltésükkel.	
A	 jó	 Édesanya	 figyelemmel	 kíséri	 gyer-

meke	mindennapját,	tanulását,	testi	–	lelki	
fejlődését,	baráti	körét	és	óvja	a	rossztól.	
A	jó	Édesanya	nem	feledkezik	meg	gyer- 

mekét	hitben	nevelni	és	nem	csak	küldi	jobb	
esetben	gyermekét	 a	 templomba,	hanem	 
maga	hozza,	példát	mutatva	a	hit	fontossá- 
gára	 és	 hogy	 tudja	 meg	 a	 gyermek,	 
ez	 a	 templom	 az	 én	 lelki	 otthonom,	 az	 
imádság	háza,	ahol	Isten	szól	hozzám.

Gyülekezetünkben	 a	 rossz	 idő	 ellenére	
is	 szép	 számmal	 voltak	 családok,	 igaz,	
hiányoltunk	olyan	ismerősöket,	akik	koráb-
ban	ott	voltak,	most	hiányoztak.	
A	 gyermekek	 műsorral	 készültek	 Édes- 

anyjukat	köszönteni.	A	szép	alkalomhoz	illő	
zeneszámok	és	versek	amikor	elhangoztak,	
könnyeket	 csaltak	 az	 Édesanyák	 és	 Nagy-
mamák	szemeibe.
A	 gyermekek	 egy	 szál	 fehérszegfűvel	 és	

piros	 szívvel	 köszöntötték	 Édesanyjukat,	
melyre	az	volt	írva:	„Szeretlek	Édesanyám!”

Az	 igehirdetési	 szolgálatot	 Szalay	 Lajos	
lelkipásztor	 végezte,	melyben	 rámutatott,	
hogy	 Jézus	 Édesanyja,	Mária	 utána	megy	
Jézusnak,	 hogy	 az	 Isten	 országát	 hirdető	
Jézus	 mivel	 kevesebbet	 tudott	 Otthon	
lenni	Názáretben,	mert	tanítványaival	Isten	
országát	 hirdette,	 gyógyított,	 bűnöket	
bocsátott	 meg,	 a	 családi	 kapcsolat	 meg	
ne	 szűnjön	 az	 Édesanya	 és	 Jézus	 között.	
Kereste	 a	 Fiával	 való	 találkozást.	 Mária	
megértő	Édesanya	volt.	Tanulhatunk	Tőle!

Szalay Lajos - ref. lelkipásztor

Meghívó
Gyermeknapi Börze

Május	28-án	Gyermeknapi	Börzét	tartunk	
15	 órától	 a	 pellérdi	 Általános	 Iskola	 au-
lájában!	A	belépés	 ingyenes.	Nézzetek	be	
és	vásároljátok	meg	a	nyári	 ruhákat	gyer-
mekeiteknek,	unokáitoknak!

Megéri	 eljönni,	 mert	 nem	 csak	 ruhák,	
hanem	 játékok,	 környezetbarát	 termékek	
és	 számos	 más	 termékek	 is	 kaphatóak	
lesznek,	 nemcsak	 gyermekeknek,	 hanem	
felnőtteknek	is!

Ha	 eladni	 szeretnél,	 akkor	 az	 ingyenes	
helyfoglalás	 miatt	 kérlek	 érdeklődj	 a	
Művelődési	 házban,	 vagy	 a	 72/	 373-
047	 számon!	 Ha	 reklámozni	 szeretnéd	
magad,	 akkor	 írj	 ide,	 vagy	 a	 fórumra	 és	 
akkor	már	előre	 tudni	 fogjuk,	hogy	árulni	
fogsz!	Köszönjük!

Minden érdeklődőt szeretettel várunk!



Pellérdi tükör • 1510. évfolyam • 4. szám • 2011. május

test És lÉlek

Virágvasárnapi Zenés Áhitat volt…
Református	 templomunkban,	 amióta	 

megépült,	 Istennek	 hála,	 minden	 Virág- 
vasárnap	 délután	 Zenés	 Áhítatot	 tartunk,	
így	 készülünk	 a	 Nagyhétre,	 Nagypéntek	
és	 Húsvét	 ünnepére.	 	 Az	 igei	 szolgálatot	 
Szalay	Lajos	lelkipásztor	végezte.
A	 zeneszámok	 és	 a	 közte	 elhangzott	

versek	felkészítettek	Jézus	szenvedéstörté-
netére,	megváltói	munkájára.
Hála	 Istennek	 sokan	 voltak	 a	 templom-

ban	-	tele	volt	–	nem	csak	a	reformátusok-
kal,	hanem	a	helyi	 római	katolikus	 testvé-
rek	és	a	Pécsről	érkezett	unitárius	testvérek	
is	képviseltették	magukat.

Kántorunk,	Körtesi	András	 zongoratanár,	
aki	Keszüből	 jár	be	Pellérdre	orgonálni,	Ő	
szervezte	 a	 zenei	műsort	 és	 az	 előadók	 a	
Liszt	 Ferenc	 Zeneiskola	 tanárai,	 diákjai	 és	
más	művésztársak	voltak.		Igazán	színvon-
alasan	 adták	 elő	 trombitán,	 csellón,	 or-
gonán,	 gitáron,	 hegedűn,	 klarinéton	 a	
zeneszámokat,	 és	 az	 énekes	 hölgy	 is	 két	
alkalommal	szolgált,	az	unitárius	presbiter	
pedig	saját	szerzeményű	verseiből	olvasott	
fel.
Öröm	volt	együtt	lenni	Isten	népének!
Zenés	 Áhítatunkat	 a	 hagyományokhoz	

híven	 lovag	 Dr.	 Horváth	 István	 nagypré-

post	–	plébános	úr	imádsággal,	az	Úri	Ima	
elmondásával	 és	 áldással	 zárta.	 Megszív-
leljük	 bölcs,	 igaz	 és	 biblikusan	 prófétai	
atyai	 figyelmeztetését,	 hogy	 egyházaink-
ban	a	Sátán	megpróbál	széthúzást,	rombo-
lást	végezni,	ott,	ahol	az	Úr	Jézust	hirdetjük	
és	 imádjuk.	 Vigyázzunk	 és	 ne	 engedel-
meskedjünk	a	Gonosz	Kísértőnek!	

Áhitatunkat	 szeretetvendégséggel	 zár-
tuk,	 az	 asztalokat	 asszonytestvéreink	
szendvicsei	 és	 süteményei	 borították	 be,	
valamint	az	egészséget	adó	tőkén	termett	
szőlőlé.

MEghíVÓ 
Szeretettel hívjuk és várjuk azon házaspárok jelentkezést, akik 

5, 10, 15, 20...... 50, 55, 60 évvel ezelőtt kötöttek házasságot,
 a Házasok ünnepi szentmiséjére, melyben köszöntjük őket és  

kérjük a Jóisten áldását további életükre, június 19-én 11 órai kezdettel. 
Természetesen, nemcsak a Pellérden házasságot kötött párokat várjuk, 

hanem bárkit, aki szeretne ünnepünkön részt venni.

Üdvözlettel: 
Dr. HORVÁTH ISTVÁN - kanonok, plébános

ÁCSNÉ VÉR MÁRTA - 06 30 6520460
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A málnaszörp íze
A	hatvanas	évek	szűrt	levegőjében	ülünk	

a	vonaton,	pontosabban	én	lógok	az	ablak-
ban,	édesanyám	és	a	nővérem	ülnek.	Édes-
apámat	 mentünk	 látogatni	 Harkányba,	
a	 Bányász	 szanatóriumba.	 Talán	 hét	 éves	
lehettem,	és	mint	minden	gyerek,	már	 in-
dulás	előtt	szomjas	voltam.	Kaptam	a	pécsi	

restiben	 egy	 „békebeli”	 málnaszörpöt,	 
olyant	amilyen	egy	„békebeli”	málnaszörp.	
A	 csapos	 egy	 féldecis	 pohárba	 kiméri	 a	

sűrítményt,	beleönti	egy	három	decis	füles	
korsóba,	majd	szódát	enged	rá	a	nagy	bal-
lonból,	 és	 végül	 felkeveri	 a	 sörhabozóval.	
Lógok	 az	 ablakban,	 hallgatom	 a	 kerekek	
monoton	 zakatolását,	 az	 elsuhanó	 sür- 
gönypóznák	 érdekes	 hangját	 és	 hagyom,	 
hogy	 a	 menetszél	 arcomba	 hordja	 a	 
környező	mezők	illatát,	keverve	a	gőzmoz-
dony	füstjével.	A	szájamban	a	málnaszörp	
íze	talán	most	még	erősebb,	a	messzi	távol-
ban	 állomás	 körvonala	 bontakozik	 ki,	 a	
gőzös	nagyot	füttyent,	majd	éles	csikorgás-
sal	lassít,	végül	megáll.	
A	takaros	kis	állomásépület	homlokzatán	

a	feliratot	kezdem	betűzni,	mikor	a	kalauz	
fennhangon	 kiáltja:	 Pellérd.	 Miközben	
azon	 gondolkodom,	 hogy	 miért	 üvölti	 a	
kalauz	az	állomás	nevét,	amikor	mindenki	
tud	 olvasni	 –	 már	 én	 is	 –,	 mindent	 felül-
múló	erővel	érzem	a	málnaszörp	ízét.
Legkisebb	 fiammal	 bicikliztünk	 a	 kerék-

párúton,	 mikor	 megálltunk	 inni	 egyet.	
Akárcsak	 Marcel	 Proust:	 Az	 eltűnt	 idő	 
nyomában	című	művében	a	 teasütemény	
íze	hozta	fel	a	szerző	gyermekkori	emlékeit,	
bennem	 az	 otthonról	 hozott	 málnaszörp	
íze	 váltotta	 ki	 	 az	 emlékezés	 édes-keserű	 
érzését,	 mindezt	 azon	 a	 kerékpárúton,	 

amely	 az	 egykori	 963.	 számú	 Pécset	
Harkánnyal	összekötő	vasútvonal	nyomvo-
nalán	épült.
A	 kerékpárút	 ötlete	 Szczaurski	 Józsi	 

bácsitól	 származik,	 aki	 még	 2003-ban,	

mint	 önkormányzati	 képviselő	 vetette	 fel,	
hogy	a	kihasználatlan	vasúti	nyomvonalon	
egészen	Pécsig	bringa	utat	lehetne	építeni.	
Mint	a	környéken	gazdálkodó	Gazdakör	Kft	
vezetője	 tudta,	 hogy	 a	 tulajdonviszonyok	
rendezettek,	 és	 a	 vasúti	 töltésnél	 jobb	
alapozás	 nem	 is	 kell,	 a	 hidak,	 műtárgyak	
nagy	 része	megvan.	 Figyelemre	méltó	 az	
ötletadó	 további	 elgondolása,	 miszerint	
egészen	 Harkányig	 megvalósítható	 lenne	
a	kerékpárút.

A megvalósulást a DDop-5.1.1-09-
2009-0003 számú pályázat biztosította,	
amit	 községünk	 önkormányzata	 megpá-
lyázott	és	elnyert,	 így	a	bekerülési	költség	
kb.	 85	 százalékát	 	 az	 Európai	 Unió	 és	 a	 
Magyar	Állam	biztosítja.	
Az	önkormányzat	a	maradék	15	százalékot	

mint	önrészt	vállalta.	A	kerékpárút	pellérdi	
szakaszának	 hossza	 3,2	 Km,	 ami	 a	 Vasút	
utca	 végétől	 a	 DNY-i	 elkerülő	 útig	 tart.	 A	
két	méter	széles	aszfaltcsík	mindkét	szélén	
50cm	széles	zúzott	kő	padka	található	és	a	
kétirányú	közlekedést	segítő	sárga	szagga-
tott	felezővonal	is	fel	van	már	festve.	
Az	útból	néhány	helyen	kiáll	egy-egy	mé-

retes	 vasoszlop,	 amely	 az	 autóforgalmat	
hivatott	 megakadályozni,	 a	 műtárgyak	
korlátai	frissen	festve,	a	környezeten	terep-
rendezési	 próbálkozások	 látszanak.	 Habár	
a	 hivatalos	 átadás	 elvileg	 május	 31-én	
lesz,	 talán	 nyugodtan	 leírhatom,	 hogy	 a	 
pellérdi	 szakasz	 elkészült,	 a	 bringások	
nagy	örömmel	tekernek	rajta	a	jó	levegőn,	 

Pellérd vasútállomás  — Az 1960-as éveket felidéző, vicinális hangulatot megjelenítő terepasztalt
eredeti dokumentumok felhasználásával 1:87 méretarányban építette: 
Gelencsér István / Pécs; épült 2000-2008 között.

Már átadás előtt benépesült a kerékpárút
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biztonságban.	Tekerünk	a	gyerekkel,	a	kies	
tájat	 keresztül	 szelő	 kerékpárút	 csend-
jét	 csak	 a	madárdal	 töri	meg,	 és	 az	 a	 két	 
segédmotoros	 kerékpárját	 bőgető	 srác,	
akik	 tudtak	 egy	 rövidebb	 utat	 az	 erdőn	
keresztül!	 Rögtön	 visszazökkentem	 a	 
jelenbe,	hazatérvén	azonnal	fellapoztam	a	
KRESZ	 ide	 vonatkozó	 szabályait:	 A	 kerék-
párút	 definíció	 szerint	„a	 közúti	 forgalom	
által	 használt	 felületektől	 a	 kerékpáros	 
közlekedés	céljára	elkülönített	út,	amelyen	
csak	 kerékpárosok	 és	 korlátozott körül-
mények között (20 km/h-nál kisebb 
sebességgel) segédmotoros kerékpárok 
közlekedhetnek. 
A	kerékpárutat	a	kezdeténél,	 illetve	min-

den	szilárd	burkolatú	út	keresztezése	után	
a	„Kerékpárút”	 (KRESZ	26.	ábra)	 jelzőtábla,	
végénél	 a	 „Kerékpárút	 vége”	 (KRESZ	
26/a	 ábra)	 	 jelzőtábla	 jelzi”.	 Itt	 szeretném	
hozzáfűzni:	 Mivel	 a	 kerékpárút	 pellérdi	
szakasza	az	Önkormányzat	kezelésében	áll,	
ezért	 szerintem	 egy	 helyi	 önkormányzati	
határozat	után	joga	van	kitenni	egy	segéd-
motoros	 kerékpárral	 behajtani	 tilos	 táb-
lát	 (KRESZ	 48.	 ábra.),	 és	 így	 talán	 az	 erdő	
csendjét	az	állatok	nyugalmát	nem	zavarja	
meg semmi. 
Ha	 már	 a	 KRESZ-nél	 tartunk.	 Tegna-

pi	 nap	 is	 tekerni	 voltam	 a	 kicsivel,	 és	 a	
bringaúton	 találkoztam	 egyik	 kedves	

hölgyismerősömmel	 és	 gyermekeivel,	
akik	 sétáltak,	 futóbringáztak	 az	 úton.	 Jött	
két	 komoly	 bringás	 cuccba	 öltözött	 úr	 és	 
centikre	 tőlünk,	 elég	 nagy	 sebességgel	
húztak	 el,	 közben	 elég	 érthetően	 szidtak	
minket	és	a	női	ágon	felmenőinket.
Ezúton	üzenem	az	„uraknak”	a	KRESZ	54§	

10.bek.	„A	gyalog-	és	kerékpárúton	a	kerék-
páros	 a	 gyalogos	 forgalmat	 nem	 akadá- 
lyozhatja,	és	nem	veszélyeztetheti.”	
Én	 személy	 szerint	 nagyon	 örülök	 a	

kerékpárútnak.	 Végre	 egy	 hely,	 ahol	 nyu-
godtan,	 biztonságosan	 lehet	 tekerni	 szép	
környezetben,	jó	levegőn.	Ha	nem	akarunk	
Pécsig	 menni,	 az	 északi	 ipartelep	 mel-
lett	 kezdődő	 salakos	 út	 is	 a	 kerékpárútba	
torkollik,	így	az	óvoda-vasút	utca	között	jó	
nagy	kört	lehet	tenni.	
Természetesen	a	KRESZ-ben	előírt	felszere- 

lésnek	meg	 kell	 lennie.	Viszont	 végre	 ott- 
hon	 lehet	hagyni	a	piros	pólót	és	a	barna	
nadrágot.	 Ez	 eddig	 miért	 kellet?	 A	 piros	
póló	 azért,	 ha	 elüt	 egy	 autó,	 ne	 legyen	 
olyan	 feltűnő	 a	 vér,	 ha	 pedig	 egy	 több	
tonnás	 kamion	 százas	 tempóval	 súrolja	 a	
könyöködet,	 a	 barna	 nadrág	 tesz	 jó	 szol-
gálatot.	
Sokan	kérdezték,	hogy	mi	lesz	a	folytatás-

sal?	Hiszen	az	elkerülő	útnál	nagyon	vége	
van	a	kerékpárútnak,	és	az	elkerülő	útra	pe-
dig	nagyon	cselesen	kerékpárral	behajtani	

tilos	 táblákat	 tettek!	 	 Érdeklődésemre	 a	 
pécsi	 Önkormányzat	 illetékese	 elmondta,	
hogy	 az	 esetleges	 balesetek	 elkerülése	
érdekében	nem	lesz	szintbeli	kereszteződés	
az	elkerülő	vonalvezetésével.	
Szándék	van	egy	éven	belül	a	bringa	utat	

átvezetni	az	elkerülő	út	alatt,	 illetve	folya-
matban	van	egy	(de	az	is	tervbe	van,	hogy	
kettő),	már	meglévő	 kerékpárútba	 csatla-
koztatni.	 Mindenesetre	 nagyon	 várjuk	 a	
folytatást!

A kerékpáros és a kerékpár felsze-
relése: Kötelező:	 fehér	 színű	 első	 lámpa;	
piros	 színű	 hátsó	 lámpa;	 egy	 vagy	 két,	
szimmetrikusan	 elhelyezett,	 nem	 három-
szög	alakú,	piros	színű	fényvisszaverő	(priz-
ma);	két,	egymástól	független	fék;	csengő;	
borostyán	 sárga	 színű	 küllőprizma	 lega-
lább	az	első	keréken;
fényvisszaverő	 ruházat	 (csak	 lakott	 terü-

leten	 kívül,	 ha	 éjszaka	 van	 vagy	 rosszak	
látási	 viszonyok);	 ha	 a	 kerékpáros	 sisakot	
visel	 és	 utast	 nem	 szállít,	 lakott	 területen	
kívül	 max.	 50	 km/h	 sebességgel	 halad-
hat	 (ugyanitt	 sisak	 nélkül	 csak	 40	 km/h	 a	
megengedett	maximális	sebesség.)	

Ajánlott:	 a	 pedálon	 és	 a	 küllők	 között	
borostyán	 sárga	 színű	 prizmák;	 karos	
szélességjelző	prizma	(előre	fehér,	hátra	pi-
ros	színű	 fényvisszaverővel);	visszapillantó	
tükör;	sárvédő.																							Strasszer László

„Kell egy csapat!”
Csa-ba-gyön-gye!	 Csa-ba-gyön-gye!	 Zúg	

a	B-közép,	miközben	Minarik	Ede	mosodás	
és	 tréner	 hosszú	 kabátban	 gesztikulál	 a	
partvonalon.	Óhatatlanul	is	ez	a	snitt	jele-
nik	meg	előttem	Sándor	Pál:	Régi	 idők	fo-
cija	 című	 filmjéből,	 amikor	 fociedző	 kerül	
szóba.	„Kell	 egy	 csapat!”	 A	 film	 azóta	már	
szállóigévé	vált	mondata	számomra	egyet	
jelent:	 időt,	pénzt	és	 fáradságot	áldozni	 a	
csapatért,	az	újrakezdésért,	a	játék	szépsé-
géért.
Szorványos	hangok	a	B-közép	felől:	Hajrá	 

Pellérd!	 Az	 U16-os	 serdülő	 bajnokság	 
meccsén	 a	 vidám	 tekintetű	 edző	 a	 csere-
pad	előtt	 karba	 tett	 kézzel	 áll,	 és	halk,	de	
határozott	hangon	utasítja	a	játékosokat.	A	
faluban	mindenki	 ismeri,	ő	Dombai	Lajos,	
vagy	 ahogy	 még	 többen	 ismerik:	 Pumpi.	
Több	mint	harminc	éve	ismerjük	egymást,	
gondoltam,	nagyon	könnyű	 lesz	 készíteni	

egy	 interjút	 azon	 alkalomból,	 hogy	 már	
nemcsak	 a	 16	 év	 alatti	 serdülő	 focicsa-
pat	edzője,	hanem	áprilistól	a	11	év	alatti	 
gyerekcsapat	 szakmai	 irányítása	 is	 az	 ő	
feladata.	 Hát	 tévedtem,	 egyáltalán	 nem	
könnyű.

- Nehéz feladat serdülő és kiskamasz fiúkkal 
dolgozni neked, akinek lányai vannak?
-	Nem,	egyáltalán	nem	nehéz.	A	foci	és	a	

gyerekek	szeretete	átsegít	minden	nehéz-
ségen!	

- Úgy tudom tősgyökeres pellérdi vagy.
-	 Igen,	 a	 szüleim,	 nagyszüleim	 is	 pellér-

diek	voltak,	itt	nőttem	fel,	jártam	általános	
iskolába,	és	 jelen	pillanatban	 is	 itt	élek	és	
dolgozom.

- A focival való kapcsolatod kezdete is  
Pellérdhez kötődik?
-	Mint	minden	fiúgyerek	abban	az	időben,	

én	 is	 focista	 akartam	 lenni.	 A	 lehetőség,	

hogy	 a	 pellérdi	 csapatban	 játsszak,	 adott	
volt.	12	éves	voltam,	amikor	a	Deák	Feri	bá’	
elintézte,	 hogy	 úttörő	 igazolvánnyal	 már	
igazolt	játékosként	játszhattam	

- Építőipari gépszerelő szakmát szereztél, 
majd katona is voltál, nem tört meg a foci 
iránti szereteted?
-	 15	 évesen	 igazoltam	 a	 Zsolnay	 Sport	

Egyesülethez,	 és	 miközben	 suliba	 jár-
tam,	 fociztam	 a	 bajnokságban.	 A	 boldog	
békeidőknek	 vége	 lett,	 amikor	 20	 évesen	
bevonultam	katonának,	ahol	is	kötelezően	
a	Honvéd	Steimetz	Sport	Egyesülethez	kel-
lett	 igazolnom.	 Másfél	 év	 katonáskodás	
és	 foci	után	 leszereltem,	és	visszamentem	 
eredeti	 egyesületembe	 a	 Zsolnayba.	 23	
évesen	 megnősültem,	 ezután	 kicsit	 hát-
térbe	szorult	a	foci,	a	családot	kellett	eltar-
tani,	a	gyerekeket	nevelni.

Folytatás a következő oldalon
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- Hogyan keveredtél bele az edzői munká-
ba?
Régóta	dédelgetett	álmom	az	utánpótlás	

nevelése.	 Elvégeztem	 az	 MLSZ	 „D”	 edzői	
tanfolyamát,	majd	két	évvel	ezelőtt	Kovács	
Feri	a	pellérdi	egyesület	vezetője	 felkért	a	
U16-os	keret	edzéseinek	irányítására.

- Tíz éve, hogy a Pellérdi ÁMK dolgozója vagy, 
olyan mindenesként, hiszen hol az iskolai ün-
nepélyen hangosítasz, hol az oviban nyírod a 
füvet, nem idegen számodra a gyerekzsivaj. 
Könnyebb a gyerekekkel dolgoznod, hogy 
nem csak az edzésen találkozol velük. 
-	 Igen,	 határozottan	 könnyebb.	 Nagy	

előny,	hogy	nem	csak	a	gyerekeket,	hanem	
a	szüleiket	 is	 ismerem,	akik	 támogatnak	a	
munkámban.
- Két gyönyörű lányod van, akik már felnőt-

tek, a foci utánpótlással való foglalkozás  
valamiféle hiánypótlásnak felfogható?
-	 Talán	 benne	 van	 a	 pakliban,	 hogy	 a	 

gyermekeim	kirepültek	a	családi	fészekből,	
unoka	pedig	még	nincs,	addig	 is	naponta	
edzések,	 hol	 az	 U11-el,	 hol	 az	 U16-tal,	 
hétvégéken	pedig	meccsek.

- Ahogy az időbeosztásodat hallgattam, 
közben a feleségedre néztem, hát nem  
unjátok meg egymást…
-	Ez	a	hosszú	házasság	titka,	mondja	Andi	

nevetve,	 és	 pogácsát	 kínál	 a	 frissen	 kifőtt	
kávéhoz.

- Azt szokták mondani, hogy aki tudja, az 
csinálja, aki nem tudja, az tanítja. Te hogy 
vagy ezzel a kérdéssel? 
-	 A	 mai	 napig	 igazolt	 játékos	 vagyok,	 a	

Gyódi	 Öregfiúk	 csapatát	 erősítem,	 mint	

jobb	hátvéd,	ami	egyébként	egész	pályafu-
tásomat	 jellemezte.	 Mindig	 valamilyen	
védő	poszton	játszottam.	A	suliban	a	have-
rokkal	szoktunk	gurítani,	csak	úgy	a	mozgás	
öröméért.	 Mindezek	 mellett	 egyszerűen	
szeretek	a	fiatalokkal	foglalkozni,	a	tapasz-
talataimat	átadni.

- Régóta furdal a kíváncsiság, de most  
megkérdem, honnan ered a Pumpi becenév?
-	 Egészen	 kis	 srácok	 voltunk,	 amikor	 a	

fiatalon	elhunyt	Órsós	Laci	(Ficska)	ragasz-
totta	rám	ezt	a	becenevet,	és	eredendően	
a	 „Mosó	 masa	 mosodája”	 című	 könyvből	
származik.

A	Pumpinak	„Kell	egy	csapat!”	Mert	Ő	akar	
és	képes	időt,	pénzt	és	fáradságot	áldozni	a	
csapatért,	az	újrakezdésért,	a	játék	szépsé-
géért.	Szeretettel	és	nagy	szakmai	alázattal	
foglalkozik	a	fiatalokkal,	örömét	leli	benne,	
és	a	vereség	után	is	mindig	optimista.
Neki	tényleg	kell	egy	csapat!	

Strasszer László

1983-as bajnokság Zsolnay SE. Álló sor balról a harmadik Dombai Lajos

1986-os bajnokság Steimetz SE. Álló sor balról a negyedik Dombai Lajos

Pumpi
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I.LAJOS /nagy/ Király
x = 1326. március 5.,
+ =Nagyszombat 1382. szeptember 10.
Uralkodott:	 1342.	 Július	 16-tól	 –	 1382.	

szeptember	 10-ig.	 Egyidejűleg	 lengyel	
király	1370-től	1382-ig.	
Az	 Anjou-ház	 tagja,	 I.	 Károly	 /Róbert/	

és	 negyedik	 felesége,	 Erzsébet	 lengyel	
hercegnő	fia.	4	fiútestvére	-	egyikük	András	
herceg,	Johanna	nápolyi	királynő	férje	-	és	
1	féltestvére	–	apja	házasságon	kívül	szüle-
tett	fia	 -	 volt.	 1345-ben	vette	 feleségül	 IV.	
Károly	német-római	császár	leányát,	Margi-
tot	(+1349).	
Másodszor	 1353-ban	 nősült,	 Kotromanic	

Erzsébet	boszniai	hercegnőt	vette	el,	akitől	
3	lánya	-	köztük	Mária	és	Hedvig	királynők	
-	született.	Két	bátyja	halála	után	3	éves	ko-
rában	lett	trónörökös.	
Megtanult	 latinul,	 németül	 és	 olaszul.	

1335-ben	a	visegrádi	kongresszuson	szere-
pelt	először	a	nyilvánosság	előtt.	1338-ban	
megkapta	az	„Erdély	hercege”címet.	1342.	
július	 16-án	 lépett	 trónra	 és	 6	 nap	múlva		
Székesfehérváron	királlyá	koronázták.	
Uralma	 elején	 anyja	 erős	 befolyással	

volt	 rá,	 később	 dinasztikus	 szempontok	 
befolyásolták.	1345-ben	a	cseh	és	 lengyel	
királlyal	 hadat	 vezetett	 a	 litvánok	 ellen.	 
Még	 ebben	 az	 évben	 meghódolásra	 
kényszerítette	Horvátországot.	
1346-ban	 kezdődött	 a	 majdnem	 halá-

láig	 tartó	 Velence	 elleni	 háborúja,	 mely-
ben	többször	alul	maradt.	Már	a	kezdet	 is	
balszerencsés	 volt,	 1346-ban	 Záránál	 alul	
maradt,	 és	 le	 kellett	 mondania	 Dalmácia	
visszafoglalásáról.	 Figyelmét	 elsősorban	
az	öccse,	András	herceg	meggyilkolásának	
megbosszulására,	egyben	az	Anjouk	itáliai	
trónigényének	érvényesítésére	fordította.	
Amikor	 kiderül,	 hogy	 a	 pápa,	 mint	

hűbérura	 nem	 hajlandó	 megbüntetni	 
Johanna	nápolyi	királynőt,	1347-48	-ban	és	
1350-ben	 személyesen	 vezetett	 hadjára-
tot	Nápoly	ellen,	de	szinte	semmit	sem	tu-
dott	elérni,	ezért	1352-ben	 Itália	végleges	
feladására	 kényszerült.	 1356-ban	 ismét	
háborút	 indított	 Velence	 ellen,	 most	 már	
sikerrel,	 mert	 az	 1358.	 évi	 zárai	 békében	
megkapta	 egész	 Dalmáciát,	 a	 szigetekkel	
együtt.	
Uralkodása	 elejétől	 (1343)	 több	 hódító	

hadjáratot	 vezetett	 a	 Balkán	 félszigetre.	
Mindenekelőtt	 elsősorban	Szerbiát	 akarta	

vazallusává	 tenni,	 ez	 több	 hadjárat	 után	
sikerült	 neki	 (1343,54,58,59),	 míg	 Lázár,	 
É-Szerbia	fejedelme	elismerte	hűbérurának.	
1357-ben	bekebelezte	Bosznia	nyugati		ré-
szét,	 1363-ban	 folytatni	 akarta	 a	hódítást,	
de	 kudarcot	 vallott,	 azt	 azonban	 elérte,	
hogy	 1366-ban	 a	 bosnyák	 bán	 elismerte	
hűbérurának.	
Mindenáron	 hűbérurává	 akarta	 tenni	 a	

havasalföldi	 vajdát,	 akinek	 1344.	 évi	 be-
hódolását	úgy	akarta	tartóssá	tenni,	hogy	
Fogarast	 és	 Szőnyt	 átengedte	 hűbérként.	
A	vajdák	azonban	megpróbálták	a	magyar	
fennhatóságot	 lerázni,	 ezért	 (1365,68,75)	
hadjáratokkal	 kellett	 őket	 engedelmes-
ségre	szorítani.	
A	 Balkánon	 mélyebbre	 is	 behatolt,	 és	

felvette	 a	 harcot	 a	 bolgárok	 ellen,	 mint	
keresztes	 háborút,	 melyet	 a	 pápa	 is	 tá-
mogatott.	 1365-ben	 bevette	 Vidint	 (Bo-
dony),	és	bánsággá	szervezte	át,	de	1369-
ben	 beleegyezett,	 hogy	 vazallus	 állammá	
váljon.	1345	után	a	keleti	Kárpátokon	túl	is	
viselt	hadat,	eleinte	csak	Moldvában	élő	ta-
tárok	ellen,	majd	a	moldvai	vajdát	próbálta	
több	hadjáratban	(1349,60,66,70)	a	magyar	 
fennhatóság	 elfogadására	 bírni,	 a	 tartós	
siker	azonban	elmaradt.	
Nagybátyjával,	 	III.	Kázmér	lengyel	király-

lyal	szoros	szövetséget	épített	ki,	és	több-
ször	is	részt	vett	a	litvánok	és	tatárok	elleni	
hadjáratokban	 (1345,51,52,55).	 Kázmér	
halála	 (1370)	 után	megörökölte	 a	 lengyel	

trónt,	ahol	a	kormányzást	először	anyjára,	
majd	 1377-ben	 Oppelni	 László	 hercegre	
bízta.	 1372-ben	Halicsot	 oroszországi	 vaj-
daság	néven	birodalmához	csatolta.	
Nyugati	 irányban	nem	tervezett	hadjára-

tokat,		mivel	ott	a	vele	rokoni	kapcsolatban	
lévők	uralkodtak.	Utolsó	éveiben	leprához	
hasonló	 betegsége	 komoly	 mértékben	 
korlátozta	 mozgásában.	 Belső	 nyugalmá-
nak	köszönhette,	hogy	komoly	külpolitikát	
folytathatott.	
E	 nyugalmat	 csak	 a	 nápolyi	 hadjárat	

során	 zavarták	 meg	 belső	 nehézségek.	
Országgyűlést	 1351-ben	 hívott	 össze,	 
melyben	 királyaink	 között	 elsőnek	 erősí-
tette	meg	az	Aranybullát.	A	régi	felfogással	
szemben	az	ősiséget	az	1351.	évi	 törvény	
nem	bevezette,	hanem	csak	megerősítette.	
Ugyanez	 a	 törvény	 mondta	 ki	 az	 ország	
összes	 nemességének	 jogait	 és	 szabad-
ságát,	valamint	a	jobbágyok	szabad	költöz-
ködési	jogát.	
A	magyar	királyok	között	Ő	volt	a	 lovagi	

eszmék	 igazi	 képviselője.	 Uralkodása	 ide-
jén	terjedtek	el	a	lovagi	szokások,	valamint	
a	Szent	László	és	Nagy	Sándor	kultusz.	Mé-
lyen	vallásos	volt,	de	hitt	az	asztrológiában	
és	 a	 csillagok	 állása	 is	 befolyásolta.	 1367-
ben	alapította	meg	a	róla	elnevezett	Pécsi	
Egyetemet,	azóta	is	így	hívják.	
Türelemmel	és	keresztényi	alázattal	viselt	

súlyos	betegsége	következtében	halt	meg.	
Az	 általa	 épített	 székesfehérvári	 Katalin	
kápolnában	 helyezték	 örök	 nyugalomra.	
Élt.	56	évet.
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IDőpoNT ESEMÉNY HELYSZíN SZERVEZő

minden vasárnap 
15.00

Nyugdíjas	Klub	
Klubnap Művelődési	Ház Magdó	Jánosné

minden péntek 18.30 Mezőszél	Tánce-
gyüttes	táncpróba Művelődési	Ház Bodai	Tiborné

minden csütörtök 
9.00 Baba-Mama	klub Művelődési	Ház Pál	Valéria

minden kedd 19.30  
minden csüt. 18.30 Kangoo	Jumps Óvoda Peho	Zsófia

máj. 2-4 Anyák	napja Iskola Villányiné	Stahl	Márta

máj. 6. Péntek Szülő	suli:	Szabadidős	
játékok	tanulása Művelődési	Ház Medgyesi	Antal

máj. 13  
Péntek 17.00 Bemutatkozik	az	ÁMK Óvoda Peho	Zsófia

máj. 20. Péntek Jedlik	Nap Iskola Villányiné	Stahl	Márta

máj. 27. Péntek Óvodai	Gyermeknap Óvoda Peho	Zsófia

máj. 27. Péntek Iskolai	Nagy	Sportnap Óvoda Peho	Zsófia

máj. 28. szombat
 15.00-19.00 GYERMEKNAP Iskola Pál	Valéria,	Vészi	Ernő,	

Villányiné	Stahl	Márta

máj. 28.  
szombat 15.00

Orbán-napi	
szőlőszentelés Óvoda Peho	Zsófia

Jún. 1.- 3. Óvodai	ballagások,	
évzáró Óvoda Peho	Zsófia

Jún. 10. Péntek Szülő	suli:	Gyód Iskola Villányiné	Stahl	Márta
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Kiadja: Pellérd Község Önkormányzata
Felelős kiadó: Tajti Zoltán polgármester

Felelős szerkesztő: Borbély Tamás
Tördelőszerkesztő:  Bernát Janka

SzerKeSzTőbizoTTSág
Önkormányzat: Dávor Lászlóné

Civil szervezetek:  Ács Péter, Bodai Tiborné,
 Gálné Dávid Margit, Ott László, 

Magdó Jánosné, Schmidt Mátyás, Szigeti János
áMK: Medgyesi Antal

Test és Lélek: 
dr. Horváth  István, dr. Péterfia Sarolta, 

Molnárné dr. Csillag, Edina, v. l. Szalay Lajos
Kultúra: Pál Valéria, Tóth József

riport: Ravadics János
Praktikák: Farkas Nándor,  Strasszer László

Sport: Vészi Ernő
Szerkesztőség:  

7831 Pellérd, Fő tér 4. +36 (72) 587 910
Fotók: Ravadics Irénke

Nyomdai munkálatok: Pálprint Kft.
Felelős vezető: Páll István

Nyomdai előkészítés: Turánia Kft.
Megjelenik: minden hónap első felében,  

700 példányban

HIRDETÉSEK
Hirdetési áraink 

2011. 01.01.-től: 

7×10	cm:									1500 Ft/megjelenés 

10×14	cm:							2000 Ft/megjelenés 

14×21	cm:							4000 Ft/megjelenés

Következő	számunk	március	
hónapban jelenik meg.

Reklám,	illetve	hirdetésfelvétel:

Pellérd Község Önkormányzata
Pellérd 7831, Fő tér 4.

Bernát Janka
Tel.: 72/587-916


